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COMITATO DEI SINDACI DEL DISTRETTO SOCIALE VT4 

VERBALE DEL 27/09/2024 
 

Il giorno 27/09/2024 alle ore 15,00, presso la sede dei Servizi Sociali del Comune di Vetralla, si è 
riunita la Conferenza dei Sindaci del Distretto Sociale VT4, come da convocazione del 19/09/2024. 
Sono presenti 
 

Comune Sindaco Assessore Politiche Sociali 
Comune di Vetralla - Giulio Menegali Zelli Iacobuzi    
Comune di Ronciglione Mario Mengoni - 
Comune di Sutri - Antonio Tosi 
Comune di Capranica - Katia Taste 

Comune di Caprarola Angelo Borgna - 

Comune di Monterosi  Alberta Platti 
Comune di Bassano Romano - - 
Comune di Oriolo Romano Emanuele Rallo - 

Comune di Blera Nicola Mazzarella Margherita Sarnà 

Comune di Vejano - - 

Comune di Carbognano Gasbarri Agostino - 

Comune di Barbarano Romano - Campari Alessandra 

Comune di Villa San Giovanni in T - Paccaroni Erika  
 
Presiede la riunione Giulio Menegali Zelli Iacobuzi, Consigliere Delegato ai servizi sociali del 
Comune di Vetralla, Capofila del Distretto, che, avendo constatato il raggiungimento del numero 
legale, dichiara aperta la seduta. 
 
Si passa quindi alla trattazione dei punti previsti all’Ordine del Giorno. 
 
APPROVAZIONE RENDICONTO PIANO SOCIALE DI ZONA 2023. 
 
Il rendiconto già inviato ai Sindaci è quello risultante dalla Piattaforma Regionale SI-PDZ che è stato 
chiuso nel mese di giugno. Viene consegnata ai Sindaci la griglia del quadro attuale degli impegni e 
dei fondi relativi al Piano Sociale di Zona e alla destinazione del Fondo Povertà. 
 
Si passa quindi alla votazione: 
i presenti approvano la rendicontazione e danno mandato all’Ufficio di Piano di procedere all’invio 
alla Regione Lazio. 
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ADEGUAMENTO TARIFFE SERVIZI DOMICILIARI 
 
Il Consigliere Zelli, condivide la necessità di un adeguamento delle tariffe alla luce del nuovo CCNL 
delle Cooperative Sociali e delle sollecitazioni pervenute al comune Capofila da parte degli ETS 
accreditati. 
La proposta è quella di passare dalla tariffa unica attuale di € 19,00 IVA inclusa a € 20,50 IVA inclusa, 
nel periodo ottobre – dicembre 2024 nelle more della definizione del nuovo bando di accreditamento 
distrettuale che prevederà tariffe orarie differenziate in base alla qualifica degli operatori. 
 
L’Assessore Taste, è d’accordo con l’adeguamento delle tariffe e lo ritiene un atto dovuto per i 
lavoratori. 
 
Il Sindaco Mengoni, propone di inserire all’interno del nuovo accreditamento un impegno degli ETS 
ad applicare il salario minimo, così come previsto dalla normativa regionale. 
 
Il Sindaco Rallo, condivide la necessità di vigilare che l’aumento delle tariffe sia realmente a beneficio 
dei lavoratori. 
 
Si passa quindi alla votazione: 
i presenti approvano l’adeguamento della tariffa oraria per i servizi domiciliari distrettuali a € 20,50 a 
partire dal mese di ottobre 2024 fino al 31/12/2024 nelle more del nuovo bando di accreditamento 
 
AGGIORNAMENTO PNRR 
 
Il Consigliere Zelli, condivide lo stato dell’arte delle progettazioni PNRR che stanno proseguendo 
anche dal punto di vista delle ristrutturazioni degli immobili. Gli appartamenti di Caprarola potrebbero 
essere i primi fruibili per la misura 1.3 

 
AGGIORNAMENTO SITUAZIONE ASSISTENZA SCOLASTICA 
  
Tutti i presenti condividono la necessità di continuare le azioni intraprese con la Regione al fine di 
risolvere la situazione emergenziale degli alunni con disabilità al fine di non ledere il loro diritto allo 
studio. Auspicano che ci siano ulteriori incontri con i referenti regionali come avvenuto nel mese di 
luglio. 
 
VARIE ED EVENTUALI 
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- Caregiver: a breve verranno erogati i contributi del caregiver così come richiesto dalla Regione 
- Civico 130: i fondi attualmente a disposizione basteranno a coprire i costi della struttura fino 

a giugno 2025 in attesa della regolamentazione della Regione Lazio. 
- Il comune di Blera chiede di poter avere un supporto per il servizio sociale visto che una delle 

assistenti sociali assunte si è licenziata. Il Comune di Carbognano comunica che è in procinto 
di avviare la procedura per l’assunzione  a tempo determinato dell’assistente sociale. 

-  
La seduta si chiude alle ore 17.15. 
 
 

Presidente della Conferenza dei Sindaci 
F.to Cons. Giulio Menegali Zelli Iacobuzi 

 


